

с удовлетворением принимая к сведению резолюцию 5.6 Генеральной конференции Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры о провозглашении 1995 года годом Организации Объединенных Наций, посвященным терпимости¹⁶⁰,

принимая к сведению решение 1992/267 Экономического и Социального Совета от 30 июля 1992 года и записку Генерального секретаря¹⁶¹,

учитывая свое решение 35/424 от 5 декабря 1980 года и резолюцию 1980/67 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1980 года, касающиеся руководящих принципов в отношении международных годов и годовщин,

1. *приветствует инициативу Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, направленную на провозглашение 1995 года годом Организации Объединенных Наций, посвященным терпимости;*

2. *просит Генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры подготовить в сотрудничестве с другими заинтересованными организациями свои предложения о проведении года Организации Объединенных Наций, посвященного терпимости, и представить их Генеральной Ассамблее на ее сорок восьмой сессии через Экономический и Социальный Совет;*

3. *предлагает Экономическому и Социальному Совету рассмотреть на его следующей сессии вопрос о провозглашении 1995 года годом Организации Объединенных Наций, посвященным терпимости, и передать Генеральной Ассамблее рекомендацию на ее сорок восьмой сессии;*

4. *рекомендует Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры подготовить в соответствии с резолюцией 5.6 Генеральной конференции хартию терпимости;*

5. *постановляет рассмотреть данный вопрос на своей сорок восьмой сессии.*

**92-е пленарное заседание,
18 декабря 1992 года**

47/125. Региональные мероприятия по поощрению и защите прав человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 32/127 от 16 декабря 1977 года и все свои последующие резолюции, касающиеся региональных мероприятий по поощре-

нию и защите прав человека, в частности резолюции 45/167 и 45/168 от 18 декабря 1990 года,

напоминая, что Генеральная Ассамблея в своей резолюции 45/167 предложила Генеральному секретарю представить Ассамблее на ее сорок седьмой сессии доклад о состоянии региональных мероприятий по поощрению и защите прав человека и включить в него информацию о результатах мер, принятых во исполнение данной резолюции,

принимая к сведению резолюцию 1992/52 Комиссии по правам человека от 3 марта 1992 года о региональных мероприятиях по поощрению и защите прав человека¹⁶²,

памятуя о соответствующих резолюциях Комиссии по правам человека, касающихся консультативного обслуживания в области прав человека, в том числе о ее самой последней резолюции по этому вопросу 1992/80 от 5 марта 1992 года¹⁶²,

ссылаясь на резолюции Комиссии по правам человека 1989/50 от 7 марта 1989 года³⁴, 1990/71 от 7 марта 1990 года³⁵, 1991/28 от 5 марта 1991 года³⁶ и принимая к сведению резолюцию 1992/40 Комиссии от 28 февраля 1992 года³⁷, касающиеся региональных мероприятий по поощрению и защите прав человека в азиатско-тихоокеанском регионе,

рассмотрев доклад Генерального секретаря¹⁶²,

с удовлетворением отмечая прогресс, достигнутый на сегодняшний день в области поощрения и защиты прав человека на региональном уровне под эгидой Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений и региональных межправительственных организаций,

вновь подтверждая, что региональные мероприятия по поощрению и защите прав человека могут в значительной мере способствовать эффективному осуществлению прав человека и основных свобод и что обмен между регионами информацией и опытом в этой области в рамках системы Организации Объединенных Наций может быть улучшен,

учитывая, что региональные документы должны дополнять общепризнанные нормы в области прав человека и что председатели договорных органов по правам человека на своем третьем совещании, состоявшемся в Женеве 1-5 октября 1990 года, отметили, что определенные расхождения между положениями международных документов и региональных документов могут создавать трудности в связи с их осуществлением¹³³,

1. принимает к сведению доклад Генерального секретаря¹⁶².

2. приветствует продолжающееся сотрудничество и помощь Центра по правам человека Секретариата в дальнейшем укреплении существующих региональных мероприятий и региональных механизмов по поощрению и защите прав человека, в частности в отношении консультативного обслуживания и технической помощи, общественной информации и образования, с целью обмена любой информацией и опытом в области прав человека;

3. приветствует также в этой связи тесное сотрудничество Центра по правам человека Секретариата в организации региональных и субрегиональных учебных курсов или семинаров в области прав человека, в том числе тех из них, которые в последнее время состоялись в Сан-Ремо, Каире, Виндхуке, Париже, Барселоне, Валлетте, Тегеране, Каракасе, Бразилии и Сантьяго, имели своей целью обеспечить лучшее понимание вопросов поощрения и защиты прав человека в регионах, усовершенствовать процедуры и рассмотреть различные системы поощрения и защиты общепризнанных норм в области прав человека;

4. подчеркивает важность программы консультативного обслуживания в области прав человека и вновь обращается с призывом ко всем правительствам рассмотреть вопрос об использовании предоставляемых Организацией Объединенных Наций в рамках данной программы возможностей по организации информационных и/или учебных курсов на национальном уровне для государственных служащих по применению международных норм в области прав человека и опыта соответствующих международных органов;

5. предлагает государствам тех регионов, где региональные мероприятия в области прав человека еще не проводятся, рассмотреть возможность заключения соглашений о создании в рамках своих соответствующих регионов надлежащего регионального механизма по поощрению и защите прав человека;

6. просит Генерального секретаря, как предусмотрено в среднесрочном плане на период 1992-1997 годов¹⁶³, продолжать укреплять практику обменов между Организацией Объединенных Наций и региональными межправительственными организациями, занимающимися вопросами прав человека, и приветствует в этой связи тот факт, что Центр по правам человека будет продолжать организовывать национальные, региональные и субрегиональные семинары и учебные курсы для государственных должностных лиц, занимающихся вопросами отправления правосудия и осуществления международных договоров по правам человека, и что большее число стран во всех регионах мира, как ожидается, будет развивать формы сотрудничества с Центром по правам человека;

ка и обращаться к нему за помощью, исходя из своих конкретных потребностей;

7. предлагает организаторам региональных совещаний, созываемых с целью подготовки к Всемирной конференции по правам человека, которая состоится в 1993 году, поощрять дальнейшую ратификацию договоров Организации Объединенных Наций по правам человека и присоединение к ним, а также применение общепризнанных норм в области прав человека;

8. приветствует рекомендацию председателей или представителей договорных органов Организации Объединенных Наций по правам человека о возможном проведении в ходе Всемирной конференции по правам человека совещания председателей или представителей договорных органов Организации Объединенных Наций по правам человека и председателей или представителей всех основных региональных организаций и учреждений в области прав человека¹⁶⁴ и просит Подготовительный комитет для Всемирной конференции по правам человека рассмотреть вопрос о проведении такого совещания;

9. предлагает Комиссии по правам человека продолжать уделять особое внимание наиболее подходящим способам оказания странам различных регионов, по их просьбе, помощи в рамках программы консультативного обслуживания и, при необходимости, выносить соответствующие рекомендации;

10. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок девятой сессии доклад о состоянии региональных мероприятий по поощрению и защите прав человека и включить в него информацию о результатах мер, принятых во исполнение настоящей резолюции;

11. постановляет продолжить рассмотрение этого вопроса на своей сорок девятой сессии.

*92-е пленарное заседание,
18 декабря 1992 года*

47/126. Бездомное положение беспризорных детей

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на Конвенцию о правах ребенка⁴³ как на один из основных документов, обеспечивающих защиту прав всех детей,

ссылаясь также на Всемирную декларацию об обеспечении выживания, защиты и развития детей и План действий по осуществлению Всемирной декларации об обеспечении выживания, защиты и